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Stabilitás, bizalom, innováció – 
Országos konferencia 
a modern pénzpiacok 
jogi és felügyeleti dilemmáiról

Kiemelt szakmai érdeklődés mellett zajlott a Mádl Ferenc 
Összehasonlító Jogi Intézet és a Magyar Jogász Egylet közös 
szervezésében 2026. február 18-án, a  Károlyi–Csekonics-
palota Báltermében megrendezett A modern pénzpiacok dina-
mikája című konferencia. A  rendezvény a  pénzügyi piacok 
gyorsan változó működési környezetét vizsgálta szabályozói, 
felügyeleti, compliance-, befektetői és kutatói nézőpontok ta-
lálkozásával.

A  modern pénzpiacok dinamikája címen 2026. február 
18-án rendezett konferenciát Prof. Dr. Wopera Zsuzsa, 
a  Mádl  Ferenc Összehasonlító Jogi Intézet elnöke nyitotta 
meg. Köszöntőjében hangsúlyozta, hogy bár a pénzpiacok el-
sődlegesen nem a klasszikus magánjog terepei, működésük 
hatásai markánsan megjelennek a  polgári igazságszolgálta-
tásban. E körben külön utalt a devizahiteles perekre, amelyek 
a családjogi ügyek mellett továbbra is jelentős terhelést jelen-
tenek a bíróságok számára. Rámutatott arra is, hogy a pénz-
piaci termékekből fakadó jogviták kezelése sok esetben meg-
haladja a hagyományos polgári jogi és eljárásjogi eszköztár 
lehetőségeit, ami szükségessé teszi az összehasonlító jogi ku-
tatásokat és az  uniós tagállami megoldások feltérképezését. 
E gondolatmenet szervesen illeszkedik a Modern összehason-
lító jogi trendek könyvsorozathoz, amelyet az MFI névadója, 
Mádl Ferenc szakmai életútja előtt tisztelegve indított az In-
tézet 2025-ben Sereg Péter Pénzpiaci felügyelet Magyarorszá-
gon című művével. A konferencián megemlékeztünk a  „tu-
dós államférfi” születésének 95. évfordulójáról is.

A  nyitóelőadást Dr. Sipos-Tompa Levente, a  Magyar 
Nemzeti Bank pénzügyi szervezetek felügyeletéért és fo-
gyasztóvédelemért felelős alelnöke tartotta Együttműködés, 
ügyfélközpontúság, innováció – milyen kihívások állnak a jövő 
felügyelete előtt? címmel. Előadásában kiemelte, hogy a pénz-
ügyi felügyelet működését ma egyszerre határozza meg 
a gyors technológiai fejlődés, a kockázatok növekvő komple-
xitása és az ügyfelek bizalmának megőrzése. Hangsúlyozta, 
hogy a stabilitás és a bizalom fenntartása a Magyar Nemzeti 
Bank egyik alapvető missziója, amely csak a  szabályozói és 
piaci szereplők együttműködésével valósítható meg.

A konferencia első szakmai blokkjában Prof. Dr. Kovács 
Levente, a  Miskolci Egyetem Gazdaságtudományi Karának 
egyetemi tanára, a Magyar Bankszövetség főtitkára a pénz-
ügyi csalásokkal összefüggő kiberkockázatok rendszerelvű 
megközelítését mutatta be, rámutatva arra, hogy a  digitális 

térben megjelenő fenyegetések új szabályozási logikát igé-
nyelnek. Előadását számos, a  gyakorlatból hozott példával 
tette még szemléletesebbé, rámutatva arra, hogy a  kiber-
biztonság mindenkit érintő jelenség, amely fokozott óvatos-
ságot igényel a fogyasztóktól.

A banki megfelelés kérdéseit Dr. Botos András, a Magyar 
Fejlesztési Bank Zrt. jogi igazgatója, a Magyar Jogász Egylet 
bankjogi szakágának vezetője tárgyalta. Botos András Banki 
compliance változó pénzpiaci környezetben című előadásában 
banki nézőpontból közelítve hangsúlyozta, hogy a compliance 
funkció ma már nem pusztán jogi kontrollmechanizmus, ha-
nem a  pénzügyi intézmények stratégiai működésének szer-
ves, gyakran nem kevés kihívást jelentő része.

A délelőtti programot Dr. Sereg Péter PhD, a Mádl Ferenc 
Összehasonlító Jogi Intézet elnöki tanácsadója zárta, a Pénz-
piaci felügyelet Magyarországon című kötetének bemutatójá-
val. Az előadás rávilágított arra, hogy a pénzpiaci felügyelet 
jogi kereteinek – történeti távlatokba helyezett – megértése 
elengedhetetlen a piac szereplői számára, és nem csupán a pi-
aci stabilitásnak és a  piac szereplőinek bizalmát, de a  jegy-
bankok felügyeleti tevékenységének hatékonyságát is megha-
tározza. A  terület komplexitását jól mutatja, hogy 
a szabályozás joganyaga a pénzügyi jogon túl a közigazgatási 
jog, az alkotmányjog, a polgári jog, és a büntetőjog szabály-
anyagaival is szoros, a  piacfelügyeletre kihatással lévő kap-
csolatot mutat.

A  konferencia második felében A  pénzpiacok jogi öko-
szisztémája – felügyeleti, megfelelési és kutatói nézőpontok 
címet viselő pódiumbeszélgetés keretében került sor a pénz-
piacok jogi ökoszisztémájának gyakorlatias szemléletű átfogó 
vizsgálatára. A  beszélgetést Dr. Pázmándi Kinga PhD, 
a Mádl Ferenc Összehasonlító Jogi Intézet általános elnökhe-
lyettese, a Magyar Jogász Egylet Kereskedelmi és Üzleti Jogi 
Szakosztályának elnöke moderálta. A  pódiumbeszélgetés 
résztvevői magas szakmai nívón reprezentálták a piac szerep-
lőit, az elméleti és gyakorlati diskurzus különböző szegmen-
seit. Felügyeleti oldalról Dr. Barnóczki Péter, az MNB Tőkepi-
aci jogérvényesítési igazgatója, jegybanki oldalról Dr. Korencsi 
Attila, az MNB Compliance igazgatóságának vezetője, befek-
tetői oldalról Korányi G. Tamás befektető, egykori gazdasági 
újságíró, Dr. Bodzási Balázs PhD közjegyző, a Magyar Jogász 
Egylet kutatási igazgatója és Dr. Sereg Péter a  felügyeleti, 
compliance-, befektetői és kutatói nézőpontok találkozásán 
keresztül vitatták meg a  pénzpiacok működésének aktuális 
dilemmáit. 

A pódiumbeszélgetés számos izgalmas kérdést felvetett, 
így többek között azt, hogy mennyiben formálták a mai auto-
nóm pénzügyi felügyeletet akár a 2008-as pénzügyi válság, 
akár más gazdasági folyamatok, illetőleg milyen célkitűzései 
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emelten a hagyatéki ügyekben, illetve a végrehajtási jogi terü-
leten. Felmerült a közjegyzői okiratok szerepe a pénzpiacokon 
és a  fogyasztói kölcsönszerződésekkel kapcsolatban a  köz-
jegyzők preventív fogyasztóvédelmi szerepének lehetséges 
erősítése is. 

A konferencia megerősítette, hogy a modern pénzpiacok 
működését ma már nem lehet kizárólag egyetlen jogterület 
felől értelmezni. A  pénzügyi szabályozás, a  felügyeleti gya-
korlat és a polgári igazságszolgáltatás egyre szorosabban ös�-
szekapcsolódik, miközben a technológiai fejlődés folyamatos 
alkalmazkodásra kényszeríti a  jogalkotást és a  jogalkalma-
zást. A Mádl Ferenc Összehasonlító Jogi Intézet küldetésével 
összhangban a rendezvény hozzájárult ahhoz, hogy e komp-
lex folyamatok gyakorlati szempontból is értelmezhetők le-
gyenek.

vannak egy modern felügyeletnek. Érdekes megfigyelni, 
hogy a pénzügyi piacok gyorsan változó szabályozási, tech-
nológiai és társadalmi környezetében hogyan alakul át 
a compliance és a governance szerepe. Az új társaságirányítási 
alapelvek evolúciója jól mutatja az elmozdulást a részvényesi 
fókusztól a fenntarthatóság és reziliencia irányába is. A részt-
vevők egyetértettek abban, hogy a magyar pénz- és tőkepiac 
modern kori története sajátos. Érdekes volt, hogy befektetői 
nézőpontból a rendszerváltás utáni gazdasági környezet be-
fektetési kultúrájából hogyan érkeztünk meg a jelenbe, és en-
nek egyaránt élénk befektetői és felügyeleti reflexióival is 
megismerkedhettek a konferencia résztvevői. A panel zárása-
ként a  magánjogi kihívások irányába fordult a  beszélgetés, 
melynek során felbukkant a kriptojelenségekkel, digitális va-
gyontárgyakkal kapcsolatos bizonytalanságok kérdése, ki-
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